

# 出席中紀委全會 強調從嚴治黨 習近平：反腐堅持無禁區零容忍

香港文匯報訊 據中新社報道，中國共產黨第十八屆中央紀律檢查委員會第六次全體會議12日在北京開幕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話。他強調，保持堅強政治定力，堅持全面從嚴治黨、依紀治黨，聚焦監督執紀問責，深化標本兼治，創新體制機制，健全法規制度，強化黨內監督，把紀律挺在前面，持之以恆落實中央八項規定精神，着力解決群眾身邊的不正之風和腐敗問題，堅決遏制腐敗蔓延勢頭，不斷取得黨風廉政建設和反腐敗鬥爭新成效。



■ 王岐山在全會上作工作報告。新華社



■ 習近平在十八屆中央紀委六次全會上發表重要講話。新華社

### 部署今年反腐工作

習近平指出，做好今年工作，重點要把握好以下幾點。一是尊崇黨章，嚴格執行準則和條例。全面從嚴治黨首先要尊崇黨章。各級黨委和紀委要首先加強對維護黨章、執行黨的路線方針政策和決議情況的監督檢查，確保黨的集中統一，保證黨中央政令暢通。二是堅持堅持再堅持，把作風建設抓到底。要用鐵的紀律整治各種面上的頂風違紀行為，有多少就處理多少。抓作風建設要在加強黨性修養的同時，弘揚中華優秀傳統文化。領導幹部要把家風建設擺在重要位置，廉潔修身、廉潔齊家。

三是實現不敢腐，堅決遏制腐敗現象滋生蔓延勢頭。懲治腐敗這一手必須緊抓不放、利劍高懸，堅持無禁區、全覆蓋、零容忍。要加大國際追逃追贓力度。四是推動全面從嚴治黨向基層延伸。對基層貪腐以及執法不公等問題，要認真糾正和嚴肅查處，維護群眾切身利益，讓群眾更多感受到反腐倡廉的實際成果。

### 築牢拒腐防變思想防線

五是標本兼治，淨化政治生態。各級領導幹部特別是高級幹部要從自身做起，廉潔用權，做遵紀守法的模範，同時要堅持原則、敢抓敢管，通過體制機制改革和制度創新促進政治生態不斷改善。

### 壓倒性態勢正在形成

香港文匯報訊 據中新社報道，習近平12日在講話中強調，3年來，我們着力解決管黨治黨失之於寬、失之於鬆、失之於軟的問題，使不敢腐的震懾作用充分發揮，不能腐、不想腐的效應初步顯現，反腐敗鬥爭壓倒性態勢正在形成。

習近平指出，黨的十八大以來，我們黨着眼於新的形勢任務，把全面從嚴治黨納入「四個全面」戰略佈局，把黨風廉政建設和反腐敗鬥爭作為全面從嚴治黨的重要內容，正風肅紀，反腐懲惡，着力構建不敢腐、不能腐、不想腐的體制機制。

習近平強調，奪取全面建成小康社會決勝階段的偉大勝利，關鍵在黨。黨中央堅定不移反對腐敗的決心沒有變，堅決遏制腐敗現象蔓延勢頭的目標沒有變。全黨同志對黨中央在反腐敗鬥爭上的決心要有足夠自信，對反腐敗鬥爭取得的成績要有足夠自信，對反腐敗鬥爭帶來的正能量要有足夠自信，對反腐敗鬥爭的光明前景要有足夠自信。

### 健全國家監察組織架構

習近平指出，強化黨內監督，必須堅持、完善、落實民主集中制。要完善監督制度，做好監督體系頂層設計。要整合問責制度，健全問責機制。要健全國家監察組織架構，形成全面覆蓋國家機關及其公務員的國家監察體系。要強化巡視監督，推動巡視向縱深發展。要用好批評和自我批評這個武器，讓批評和自我批評成為每個黨員、幹部的必修課。要抓住「關鍵少數」，領導幹部責任越重大、崗位越重要，就越要加強監督。

習近平強調，紀委是黨內監督的專門機關，是管黨治黨的重要力量。各級黨委要加強領導，旗幟鮮明支持紀委開展工作。各級紀委要全面履行黨章賦予的職責，加強對遵守黨章、執行黨紀情況的監督檢查，嚴肅查處違反黨章黨紀的行為，堅決維護黨章權威。各級紀委要以更高的標準、更嚴的紀律要求紀檢監察幹部，保持隊伍純潔。

## 近五萬人去年違反八項規定被處理



■ 2015年內地查處違反中央八項規定精神問題3.6萬餘宗，4.9萬餘人被處理。資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，中央紀委網站12日發佈數據顯示，2015年內地查處違反中央八項規定精神問題3.6萬餘宗，4.9萬餘人被處理。其中12月一個月內，就查處問題4,785宗。

從級別來看，鄉科一級全年共有3.3萬餘宗問題被查處，近4.5萬人受處理。另外，有10名省部級幹部因違反八項規定受處理，其中8人受黨紀政紀處分。

從問題類型上看，違規配備使用公務用車和違規發放津補貼或福利兩類問題數量最多，分別為8,642宗和7,488宗；其次是違規收送禮品禮金、大辦婚喪喜慶和違規公款吃喝問題，分別為5,358宗、5,115宗和4,761宗。

據統計，2015年，中央紀委先後4次對22宗違反中央八項規定精神的問題予以通報曝光。上海市副市長周波、湖南省副省長張劍飛等人均因違反八項規定被通報。

據中央紀委網站此前的統計，2014年內地共查處違反中央八項規定精神問題5.3萬餘宗，處理7.1萬餘人，2015年這兩項數據均有下降。值得注意的是，2014年有2.3萬餘人因違反八項規定受黨紀政紀處分，該數據在2015年為3.3萬餘人，有明顯增加。

為掌握全國貫徹落實中央八項規定精神情況，中央紀委在31個省區市和新疆生產建設兵團、66個中央和國家機關、111個中央企業、15個中央金融企業建立了落實中央八項規定精神情況月報制度。

## 楊少林擔任世行副行長



■ 財政部國際財金合作司司長楊少林將擔任世界銀行首任常務副行長兼首席行政官。資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，財政部12日消息稱，曾參與亞投行、金磚銀行籌建的中國財政部國際財金合作司司長楊少林被世界銀行任命為首任常務副行長兼首席行政官。任命將於2月29日起生效。

首席行政官兼常務副行長是世界銀行集團新設的一個職位，旨在將機構戰略、預算與計劃及信息技術等多項職能集中起來。世行方面稱，楊少林經過國際獵頭公司的專業篩選、世界銀行遴選委員會的公開面試等選拔程序後最終勝出。世行行長金墾表示，楊少林「是一位經驗豐富的領導者」，且在開展協作與建立共識方面「成績突出」。

### 三要職均由發展中國家公民擔任

與此同時，世行選任剛剛卸任巴西財長的若阿金·萊維擔任世行首席財務官。至此，世界銀行首席行政官、首席財務官和首席運營官三個要職都由發展中國家公民擔任。

據悉，楊少林曾於2009年9月至2013年11月擔任世界銀行中國執行董事。他還擔任過亞洲開發銀行中國副執行董事等職務。

## 公安部原副部長李東生判囚15年

香港文匯報訊 據中新社報道，天津市二中院昨日公開宣判公安部原副部長李東生受賄案，認定李東生犯受賄罪，判處有期徒刑15年，並處沒收個人財產100萬元（人民幣，下同）。

法院經審理查明：1996年至2013年，李東生在擔任中央電視台副台長、中央政法委員會委員、公安部黨委委員、副書記、公安部副部長等職務期間，利用職務上的便利，為王海洲等人在調動工作、代理廣告、遷移戶口等事項上謀取利益，利用本人職權和地位形成的便利條件，通過其他國家工作人員職務上的行為，為趙力夫等人在重大責任事故處理、電視節目錄製播出、職務晉升等事項上謀取不正當利益。2008年至2013年，李東生直接索取、非法收受或通過其弟李福升非法收受上述人員的財物共計折合人民幣2,198萬餘元，其中李東生收受482萬餘元，李福升收受1,716萬餘元。案發後，李東生主動交代偵查機關未掌握的其收受或索取他人賄賂的多宗事實，其個人所收受贓款、贓物已全部追繳或退回。

### 認罪悔罪從輕處罰

天津市二中院審理認為，被告人李東生的行為已構成受賄罪。案發後，李東生主動交代偵查機關尚未掌握的多宗犯罪事實，具有坦白情節；積極退繳其個人所獲贓款贓物，認罪悔罪，依法可對其從輕處罰。遂作出上述判決。



■ 李東生



■ 海南博鳌機場工程建設指揮部昨日消息稱，備受關注的海南博鳌機場建設項目目前已進入收尾階段，預計3月中旬達到試運行條件。屆時，將為博鰲亞洲論壇2016年年會提供服務。中新社

## 粵媒：不能拿政治紀律和政治規矩當兒戲

香港文匯報訊 由中共中央紀律檢查委員會、中共中央文獻研究室編輯的《習近平關於嚴明黨的紀律和規矩論述摘編》近日已經出版發行。書中收入的200段論述，摘自中共中央總書記習近平2012年11月16日至2015年10月29日期間的講話、文章等40多篇重要文獻，其中許多論述是第一次公開發表。新華網昨日轉發《南方日報》評論員文章稱，該書的出版，為我們在新的歷史時期加強黨的建設，在思想上政治上行動上同以習近平同志為總書記的黨中央保持高度一致，提供了基本遵循。全省廣大黨員幹部務必認真領會，貫徹執行，牢固樹立起政治紀律和政治規矩意識。

文章指出，嚴明黨的政治紀律和政治規矩，是以習近平同志為總書記的黨中央進一步從嚴治黨和深化反腐倡廉工作提出的新的更高要求。總書記在講話中着重指出，幹部在政治上出問題，對黨的危殆不亞於腐敗問題，有的甚至比腐敗問題更嚴重。在政治問題上，任何人同樣不能越過紅線，越過了就要嚴肅追究其政治責任。有些事情在政治上是絕不能做的，做了就要付出代價，誰都不能拿政治紀律和政治規矩當兒戲。總書記的講話鏗鏘有力，擲地有聲。

文章續指，政治紀律，是各級黨組織和全體黨員在政治上、政治立場、政治言論和政治行為方面必須遵守的規則。黨的紀律是多方面的，但政治紀律是最重要、最根本、最關鍵的紀律。嚴明黨的紀律，首要的就是嚴明政治紀律。遵守黨的政治紀律，最核心的就是堅持黨的領導，堅持黨的基本理論、基本路線、基本綱領、基本經驗、基本要求，同黨中央保持高度一致，自覺維護中央權威。這是維護黨的團結統一的根本保證。

文章談到，「欲知平直，則必準繩；欲知方圓，則必規矩。」與之相反，「沒有規矩，不成方圓」。在所有黨的紀律和規矩中，排在第一位的就是政治紀律和政治規矩。毋庸諱言，在現實生活中，「不守政治規矩」的還大有人在。在《習近平關於黨風廉政建設和反腐敗鬥爭論述摘編》中，總書記對這種現象進行了總結。毫無疑問，那些拿政治紀律和政治規矩當兒戲的人，最終的結局必將是「機關算盡反誤了卿卿性命」。

文章進一步指出，遵守黨的政治紀律和政治規矩是無條件的。全體共產黨員要對黨絕對忠誠，所謂「絕對」，就是唯一的、徹底的、無條件的、不摻雜任何雜質的、沒有任何水分的忠誠。要說到做到，有紀必執，有違必查。如果我們黨的政治紀律和政治規矩成為擺設，就會形成「破窗效應」，使黨的章程、原則、制度、部署喪失嚴肅性和權威性，黨就會淪為各取所需、自行其是的「私人俱樂部」，就會失去戰鬥力，黨的政治理想和政治目標也就無從談起。

我們已經進在全面建成小康社會決勝階段的征途中。黨面臨的形勢越複雜、肩負的任務越艱巨，就越要加強紀律建設，越要維護黨的團結統一，確保全黨統一意志、統一行動、步調一致前進。廣東廣大黨員尤其是領導幹部，一定遵守政治紀律和政治規矩，在任何時候任何情況下都必須維護黨中央權威，與黨中央在政治上高度統一、在行動上步調一致，團結帶領全省人民奪取率先全面建成小康社會的新勝利。

戲的人，最終的結局必將是「機關算盡反誤了卿卿性命」。

文章進一步指出，遵守黨的政治紀律和政治規矩是無條件的。全體共產黨員要對黨絕對忠誠，所謂「絕對」，就是唯一的、徹底的、無條件的、不摻雜任何雜質的、沒有任何水分的忠誠。要說到做到，有紀必執，有違必查。如果我們黨的政治紀律和政治規矩成為擺設，就會形成「破窗效應」，使黨的章程、原則、制度、部署喪失嚴肅性和權威性，黨就會淪為各取所需、自行其是的「私人俱樂部」，就會失去戰鬥力，黨的政治理想和政治目標也就無從談起。

我們已經進在全面建成小康社會決勝階段的征途中。黨面臨的形勢越複雜、肩負的任務越艱巨，就越要加強紀律建設，越要維護黨的團結統一，確保全黨統一意志、統一行動、步調一致前進。廣東廣大黨員尤其是領導幹部，一定遵守政治紀律和政治規矩，在任何時候任何情況下都必須維護黨中央權威，與黨中央在政治上高度統一、在行動上步調一致，團結帶領全省人民奪取率先全面建成小康社會的新勝利。

### 潘功勝任國家外管局局長

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院任命國家工作人員。任命朱文之為教育部副部長；任命馮正霖為中國民用航空局局長；任命潘功勝為國家外匯管理局局長；任命王紹忠為國家檔案局副局長。

免去魯昕（女）的教育部副部長職務；免去王寧的住房和城鄉建設部副部長職務；免去李家祥的交通運輸部副部長、中國民用航空局局長職務；免去石愛中的審計署副審計長職務；免去易綱的國家外匯管理局局長職務；免去胡保林的國務院三峽工程建設委員會辦公室（國務院三峽工程建設委員會三峽工程稽察辦公室）副主任職務。